

## 大衛的喊話

**26:12** 大衛從掃羅的頭旁拿了槍和水壺，他們就走了。沒有人看見，沒有人知道，也沒有人醒過來。他們都睡着了，因為耶和華使他們沉睡了。 **13** 大衛過到另一邊去，遠遠地站在山頂上，與他們相離很遠。 **14** 大衛呼叫百姓和尼珥的兒子押尼珥說：「押尼珥，你為何不回答呢？」押尼珥回答說：「你是誰？竟敢呼喚王呢？」 **15** 大衛對押尼珥說：「你不是個大丈夫嗎？以色列中誰能比你呢？百姓中有一個人進來要害死你主你王，你為何沒有保護你主你王呢？ **16** 你做的這件事不好！我指着永生的耶和華起誓，你們都是該死的，因為你們沒有保護你們的主，就是耶和華的受膏者。現在你看，王頭旁的槍和水壺在哪裏？」

(撒母耳記上 26 章 12-16 節)

大衛和亞比篩竟然可以從掃羅的頭旁拿了槍和水壺，並且平安離開軍營，實在太過奇異。敘事者明明告訴我們，軍營裏的都是精兵，尤其是掃羅的營帳，大衛和亞比篩怎可能說來就來，說走就走！作者更特意強調：沒有人看見，沒有人知道，也沒有人醒過來。

敘事者把箇中原因清楚交代：「耶和華使他們沉沉地睡了」。上主的介入再次成為最關鍵的原因，也因著大衛和亞比篩的信心、勇氣與觀察力，辨識眼前的特殊景象，並且作出準確的判斷，果然三千精兵之中，沒有任何一個人發現他們。



耶和華確實在是天地的主，萬有都掌管在祂手中。敘事者輕輕一句「耶和華使他們沉沉地睡了」，其實顛覆了我們對「正常情況」的想像，也推翻了我們對專業精英的信賴，當上主介入，原來所謂「十拿九穩」是如此脆弱和不堪一擊。

對大衛來說，這確實是一個千載難逢的機會，它可以輕而易舉殺掉掃羅。大衛過去

對掃羅仁慈，相對於掃羅的不仁不義，大抵沒有人會怪責大衛此際出手，去對付想追殺自己的人，甚至可能會有人推論，是上主讓三千精兵沉睡，就是為了大衛，提供一個除掉掃羅的機會！

這是大衛再一次的信仰和道德價值之抉擇。大衛面對如此手到拿來的機會，仍然一心一意守着自己的界線，順服上主，堅決不殺神所膏立的掃羅。大衛也保持一貫的專業態度，他過到另一邊去，遠遠地站在山頂上，將自己擺放於有足夠安全距離的位置，然後向對方喊話。

大衛呼叫押尼珥，押尼珥回話：「你是誰？竟敢呼喚王呢？」大概也包含「你竟敢打擾王帝」的意思。大衛針對押尼珥的傲慢：「你不是個勇士嗎？以色列中誰能比你呢？」然後話鋒一轉：「民中有人進來要害死王你的主，你為何沒有保護王你的主呢？」何竟首屈一指的戰士，完全無法保護王帝的安全，讓外人在軍營中來去自如？

大衛責備押尼珥失職：「你做的這件事不好！我指着永生的耶和華起誓，你們都是該死的，因為你們沒有保護你們的主。」敘事者描述大衛明刀明槍責備押尼珥，為讀者帶來了一個視點：「誰人可以下手害耶和華的受膏者，卻反倒叫王帝仍然安穩？」這個人才是真正履行了保護王帝的責任。這這個人就是大衛，證據在哪裏？大衛質問押尼珥：「現在你看，王頭旁的槍和水壺在哪裏？」本來在王帝頭旁的槍和水壺竟然消失無影無蹤，這就是押尼珥失職的證據了。

眼看信手拈來的成果，明明是通往成功目標的超級捷徑，大衛卻立心走在榮耀神的道路上，以尊榮神的方式，走在別人眼中的窄路裏，相比擁有精良設備的軍事精英押尼珥，這實在是很大的落差。大衛的喊話，跨過山間，在歷史長廊中存留，實在是專業戰場中榮耀神的見證。

親愛的弟兄姊妹，我們在職場苦苦掙扎，甚至有時身處捱打的境地中，到底我們聚焦於尋找成功的捷徑，還是仍然以尊榮上帝，作為我們職場的志向？到底我們順服上帝的命令，還是為自己尋找藉口，以「成就」作為自己的榮耀？

總幹事



劉國偉

2024年11月1日

### 市井心靈默想

到底我們聚焦於尋找成功的捷徑，還是仍然以尊榮上帝，作為我們職場的志向？

### 經文默想及祈禱.....

他們都睡着了，因為耶和華使他們沉睡了。(撒母耳記上 26 章 12 節下)